

Отзыв на автореферат диссертации на тему «Формирование механизма управления государственной образовательной политикой развития молодежного предпринимательства», представленной Шпилёвой Анной Алексеевной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки) в диссертационный совет 24.2.372.11 на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

В настоящее время молодежное предпринимательство рассматривается как значимый фактор экономического роста и социального развития в большинстве стран мира. С увеличением числа молодых людей, заинтересованных в создании собственного бизнеса, возникает необходимость в развитии специальной государственной образовательной политики, способствующей формированию предпринимательских навыков и компетенций. В условиях быстро меняющегося рынка труда молодежь сталкивается с рядом вызовов, таких как высокая конкуренция, недостаток опыта и нехватка практических знаний. Поэтому поддержка молодых предпринимателей, потребность в современных образовательных программах и механизмах их реализации приобретают особую актуальность. Это предопределяет значимость и востребованность государственного регулирования развития молодежного предпринимательства, которое должно соответствовать современным тенденциями и учитывать потребности молодежи в реализации стартапов и малых предпринимательских инициатив.

В связи с этим требуется разработка методологии и инструментария управления государственной образовательной политикой развития молодежного предпринимательства. Поэтому диссертационное исследование Шпилёвой А.А. посвящено решению важной и актуальной проблемы, имеющей как теоретическое, так и практическое значение.

Автор диссертации демонстрирует глубокое понимание предмета исследования, четко формулирует цель и задачи. Особо следует отметить результаты анализа влияния мер государственного регулирования в сфере поддержки молодежного предпринимательства на его развитие.

Автор обосновывает стадии развития молодёжного предпринимательства по признаку накопления предпринимательского ресурса, учитывающего жизненный

цикл организации, а также приводит расширенную трактовку понятия «молодежное предпринимательство» и доказывает необходимость его актуализации. Это позволит создать базис для дальнейшего совершенствования отечественной системы подготовки молодых предпринимателей.

Основываясь на материалах автореферата, диссертационное исследование содержит рекомендации по внедрению разработанного механизма управления. Предложенная кросс-функциональная классификация мер государственной поддержки и условий развития молодёжного предпринимательства могут быть успешно применены в рамках различных образовательных учреждений и государственных программ.

Проведенное исследование Шпилёвой А.А. углубляет научно-практические знания в части управления государственной образовательной политикой развития молодёжного предпринимательства, обеспечивающего рост экономических, социальных и информационных показателей деятельности субъектов молодёжного предпринимательства, участвующих в программах государственной поддержки.

Однако по материалам автореферата имеется ряд дискуссионных вопросов:

1) Каким образом будет осуществляться реализация предлагаемого механизма?

2) Рассмотрено ли влияние государственной образовательной политики на развитие предпринимательских навыков и компетенций молодежи, а также на формирование предпринимательской культуры в обществе?

Несмотря на отмеченные замечания, диссертационное исследование Шпилёвой А.А. представляется возможным оценить положительно, оно содержит важные практические и теоретические положения по управлению развитием молодёжного предпринимательства и расширяет подходы применения государственной образовательной политики.

В заключение стоит отметить, что работа представляет собой качественное исследование, выполненное на высоком научном уровне, что подтверждается четкой логикой изложения, грамотностью и полнотой доказательств. Работа не только углубляет имеющиеся знания в области государственной политики и молодёжного предпринимательства, но также вносит вклад в развитие взаимосвязей между образованием и экономикой.

На основании изложенного в автореферате и учитывая степень проработанности диссертационного исследования, его значения в теоретическом и практическом плане, представляется возможным сделать вывод о соответствии диссертации Шпилёвой Анны Алексеевны требованиям Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук.

Шпилёва Анна Алексеевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент (экономические науки).

Заведующая кафедрой Менеджмента и маркетинга ФГБОУ ВО Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»,
доктор экономических наук, доцент

Ползунова Наталья Николаевна

Подпись Н.Н. Ползуновой заверяю

Ползунова Наталья Николаевна
доктор экономических наук, доцент



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» (ВлГУ),
600000, г. Владимир, ул. Горького, 87
Тел: (4922) 477623
E-mail: polzunova@vlsu.ru

«14» ноября 2024 г.